

小记者访谈

一名教育工作者的坚守和付出

——小记者对话雨湖区金庭学校副校长冯泽慧

编者按:“她就像一个不停旋转的陀螺,从不说苦,也不说累,只是一直不停地工作和解决问题。”这是同事对金庭学校后勤副校长冯泽慧的评价。在老师和学生的推荐下,湘潭日报社小记者陈思润、张沁雅和宋昊锐一起走近了冯泽慧副校长,了解她如何在平凡岗位上几十年如一日地为大家带来温暖和力量。

采访者:本报小记者陈思润、张沁雅、宋昊锐
被采访者:雨湖区金庭学校副校长冯泽慧



小记者采访冯泽慧副校长。(冯思 摄)

小记者:请问您在教育岗位上工作多少年了,为什么会选择从事教育行业?

冯泽慧:我从大学毕业加入雨湖区教师队伍,至今已有21年了。当时觉得教师是一个非常神圣的职业,而且我很喜欢和孩子相处。同时,我觉得这份职业也可以很好地提升我的个人能力。

小记者:看到您获得多个教学方面的奖项,请问您有什么好的教学经验分享给大家吗?

冯泽慧:我是数学老师,教学前我会先让孩子们爱上该科目,我再进行教学。我和孩子们打成一片时,孩子们对学科的兴趣和接受度就比较高了。

小记者:工作过程中,请问您觉得有哪些事情是比较有成就感的?

冯泽慧:最有成就感的事情就是看着自己的学生成

才并拥有美好的前程。以前我教的班级转来了一个顽皮而且叛逆的男孩。在大家都觉得他无可救药的时候,我尝试着走近他,带着他回到学习的正轨上。现在他已经是一名优秀的篮球教练了。类似这样的事例很多,我觉得当自己能成为孩子们的光时,是最有成就感的。

小记者:请问您在工作中遇到过印象深刻的困难吗?请问您是怎么处理的?

冯泽慧:我目前是兼了金庭学校和建元中学两所学校的后勤和财务,同时还任教建元中学一个班级的数

同事
奉献精神、忙碌不休、冲锋在前、耐心温暖、亲和踏实、考虑细致、好搭档、好朋友。

学生
上课时威严认真,下课后亲和有耐心。

家人
忙碌贴心,坚强贤惠,哪怕加班也一定会尽量抽时间陪伴家人。

学,所以现在的工作状态对我来说会有一点困难,有时会忙不过来。不过我现在也找到了解决办法,就是正常上班时间尽量先完成教学工作任务,再通过加班来解决后勤和财务的工作。

小记者:请问您在工作中有哪些收获?

冯泽慧:我觉得我最大的收获就是获得了学生的喜爱和同事的信任,另外我一直以学无止境来提升自己,在工作过程中学习更多解决问题的方法,不断突破自我,提升个人能力。(冯思 整理)

捉蚊风波

本报小记者 岳塘区滴水湖学校 1911班 旷龙儿

最近天气变冷了,但是我们家的蚊子还是特别多。于是我们就商量好一起“捉拿”蚊子大军。

清早,我拿着扫把在房间里一通乱打。可是过了很久,我一只蚊子也没有打着,还差点儿跌了一跤。我气极了,指着一只蚊子说:“该死的蚊子,刚刚我才饶了你,你居然又来捣乱,看我怎么处罚你!”话刚落音,那只蚊子就飞到了我的座位上。我立刻闭紧了嘴巴,猫着身子悄无声息地慢慢靠近。

“啪!”我飞快地向座位拍去,可还是晚了一步,蚊子飞走了,连“嗡嗡”声都没剩下。

这时,弟弟也醒了过来,不料,一只蚊子停在了弟弟的屁股尖上,我顾不得太多,一巴掌拍下去。伴随着弟弟的尖叫声,一只蚊子已经“败”在了我的手心里。“哈哈!被我抓到了吧!”我高兴极了。

“嗡嗡嗡,嗡嗡嗡!”这时,又一只蚊子飞进了房间。妈妈抢先一步,只听“啪”的一声,蚊子没打着,妈妈却拍红了手。我怒了,拿起拖鞋就向蚊子拍去。只见鞋底下有一个小黑点,又打中一只。

弟弟见状也加入进来,说时迟那时快,他猛地向墙壁上拍去,一只傻乎乎的蚊子很快被弟弟打败了。

接下来的几只蚊子也不是弟弟的对手,很快就败下阵来。我们都高兴极了,大喊着:“胜利!胜利!我们赢啦!”晚上,我们都累坏了。哎——蚊子啊蚊子,我们要休息了,明日再战吧!(指导老师:王晴)

妈妈像什么

湘潭市和平小学 243班 王一

“如果用一种动物或植物来形容妈妈,你觉得妈妈像什么?”刚学会比喻句的运用,我的老妈就来“考”我。我想了想,妈妈既不像动物,也不像植物。她像什么呢?

妈妈像天上的白云,把小小的我包裹在云朵中,随着风儿摇啊摇。我饿了就舔舔云朵里的“棉花糖”,困了就蜷缩在软软的云朵里,做着美丽的梦。

妈妈像泳池里的游泳圈。我不敢下水游泳,妈妈就对我说:“不要怕,妈妈和游泳圈都会保护你。”果然,套着泳圈,我一点也不害怕。

妈妈还像太阳一样,向我照耀光芒。我像花朵一样感受太阳的温暖。我爱妈妈,永远爱她。永远有多远呢,我也不知道,一定很久,就像星辰大海一样久远。(指导老师:粟彬)

小蜗牛

湘潭市和平小学 243班 王茜茜

我和好朋友李远瑜养了一只蜗牛,它非常可爱。我给它起了一个名字,叫“小喔”。

小喔有一座“小房子”。它每天背着“小房子”爬呀爬,一点也不觉得累。一遇到危险,小喔就立即缩进“房子”里。

小喔喜欢吃白菜,吃得很慢很慢。我以为它没在吃,过一会儿,我仔细一看,菜叶子上有一个被它咬的洞。

天气冷了,我给它做了一个温暖的“家”。我猜它很喜欢,因为它缩在“家”里冬眠了。(指导老师:粟彬)

水帘洞一日游

本报小记者 九华风车坪雅爱小学五(3)班 李渝齐

今天早上晴空万里,天空好似被清水冲洗了一样,正当我准备去找小伙伴的时候,突然看见小区椅子上坐着一个长与众不同的家伙。他长着一根细长的尾巴,身穿金胸甲,手上拿着个又大又红的桃子,给人一种霸气的感觉。我仔细地想了想,他这身打扮,一看就是个傻子。

我慢慢朝“傻子”走过去,一看!他竟然是西游记中的齐天大圣孙悟空!孙悟空见到我,二话不说一把将我抓到了他的筋斗云上。我害怕极了,战战兢兢地问:“大圣,请问我们去哪呀?”大圣豪爽地说:“去水帘洞呀!”

“啊?不会吧,要去水帘洞?”我顿时开心得两眼冒光。大圣说:“坐稳了!”我还没反应过来,就跟着大圣一起快速下降,差点摔了下去。还好有大圣帮忙,我吓得脸色发白,大圣却喊“到了!”

我睁开眼,哇,有好多桃树。桃树上开满了粉粉红的桃花,还有好多好多的桃子,真是仙境一样。小猴们见大王回来了,都兴奋地簇拥过来,叫喊着:“大王回来了,大王回来了!”其中一只小猴看着我,说:“他是谁?该不会是大王抓回来的妖怪吧!”大圣打断他说:“去,别乱说,这是我从人间带回来的小孩,到咱们这里来玩耍玩耍。”我小心翼翼地跳了下来,大圣让小猴们带我去水帘洞转。

这里的桃子白中透粉,真诱人,我的口水情不自禁流了下来。一只小猴见我馋成那样,一下子跳到树上给我摘了一个。我接过桃子就大口大口地吃了起来,一股清香又甜蜜的汁水一涌而出,啊,这美味我真是永远也忘不了。

我坐在石椅上一边吃着可口的桃子,一边看着小猴拿着各式各样的武器训练,心里别提有多高兴了!

在这里,我欣赏了美丽的桃花,吃了甜蜜蜜的桃子,见识到了猴子们的本领,又体验了飞翔的乐趣。突然天色已晚,想回家了。就算这里美丽如仙境,但却少了家的温暖,缺少了家中爸爸妈妈拥抱的快乐。大圣看出了我的心思,又骑上筋斗云把我送回了家。水帘洞一游可真开心啊。(指导老师:李花)

风

本报小记者

雨湖区风车坪建元学校 46班 王梓依

我走在放学回家的路上,微风跑到我耳边对我说:“我们来玩捉迷藏吧!”我爱和风捉迷藏,每次她藏起来我都找不到,可她却能轻松找到我。

我藏在花园里,风轻抚过花瓣,让花朵告诉我,她找到了我。我躲在草丛里,小草摇摇告诉我,风找到了我。我躲在水池边,鱼鳞般的水波告诉我,风找到了我。

风却躲在了树林里,在树叶间穿梭,发出沙沙的响声;躲进了风铃里,叮叮当地笑着;躲进了卧室里,吹吹书本,摸摸窗帘,跑到窗外,消失了。(指导老师:龚圆)

齐心协力的蚂蚁

本报小记者

雨湖区风车坪建元学校 37班 李哲翰

有一天,一只小蚂蚁在外面巡逻,走着走着发现了一根又大又白的骨头。小蚂蚁好奇地问:“这是什么?”是一根白色的棍子?不像。是卷起来的纸?也不对。

小蚂蚁又仔仔细细上上下下左右前后后反复地看了几遍,这才反应过来:“原来是骨头,正好可以搬回家当装饰品。可是骨头太重了,怎么办呢?”

小蚂蚁想了想,想到了一个好办法。他用闪电般的速度跑回去对大家说:“伙计们,别玩啦!快点跟我一起去搬骨头。”

小蚂蚁们听了,可高兴了,立马停下了手上所有的活。他们让小蚂蚁赶紧在前面带路,最后大家齐心协力把骨头搬了回来。

原来这就是团结的力量。我也要像这些小蚂蚁一样,和同学一起团结友爱。(指导老师:王怡媛)

智能环保垃圾桶

本报小记者 雨湖区金庭学校 1804班 薛晓惜

一转眼,时间的齿轮已经拨到了2042年,我成了一名科学家。针对有人乱扔垃圾,或不知怎么分类的现象,我发明了一种新产品:智能环保垃圾桶。

过去,经过小区的垃圾桶时,经常看行人捂着鼻子,皱着眉头,飞快跑走。可现在,小区却焕然一新,放垃圾的地方既没有乱飞的蚊虫,也没有刺鼻的臭味,人们更不用捂着鼻子了。这是为什么呢?原来是我设计的“智能环保垃圾桶”发挥了至关重要的作用。

如果你还不知道这是什么,那就太遗憾了,让我给你介绍一下吧。它是圆柱形的,和乒乓球桌差不多高,是防水防晒的新型材料做成的。它摸起来很光滑,闻起来又有一丝薄荷味,让人神清气爽,同时还会变色呢。

清晨,它是橘红色的,让人们充满精神;中午,它会变成淡绿色,让人心平气和;晚上它又会变成金黄色,发出亮光,让人们不再害怕。

还在为不会进行分类而头疼?不用急!智能环保垃圾桶有自动分类功能。当你把垃圾放进去时,里面的智能扫描机会自动识别出垃圾的类别,自动进行分类。其中,塑料瓶、纸箱、废纸等是可以回收的垃圾,会被分解,当数量达到一定程度时,就会“变废为宝”把它造成各种物品,送到超市里去进行售卖。

还在为有些人乱扔垃圾而感到担忧?不用急,智能环保垃圾桶有监视器。当它检测到有人没把垃圾扔到垃圾桶里时,它会发出“嘀嘀嗒嗒”的叫声提示。

美国哲学家杜威说:“科学的每项成就,都是以大胆的幻想为出发点的。”我设计的这个“智能环保垃圾桶”神奇吧!如果哪天你看到大街小巷都摆放着这种垃圾桶,千万不要感到惊讶。只要敢想一切皆有可能!(指导老师:邓节)

墙角的芙蓉花

本报小记者 岳塘区滴水湖学校 2009班 颜实

小院的墙角,生长着一丛鲜艳的花朵。绽放的粉红色花朵,有手掌般大小,远远就能看见它。爸爸告诉我,它叫芙蓉花。当芙蓉花还是花骨朵的时候,小小的,像一枚枚绿色的鸟蛋,周身布满细软平滑的小刺,轻轻一碰一下也不扎手。

过了几天,花骨朵争先恐后地开放。花瓣长出来了,粉粉嫩嫩、娇艳欲滴,美得让人眼馋。鲜花肆意盛开,露出金黄色的花蕊,就像夜空中的星星。当你走近一闻,一股淡淡的清香沁人心脾。我闭上眼,沉浸在这美妙的花香中,不禁想起唐代诗人高骈的一句诗:“芙蓉生在秋江上,不向东风怨未开。”夜里的一场秋雨,让芙蓉树更显翠绿。花朵们都高昂着头,在微风中摇曳舞蹈。

开在墙角的芙蓉花,不管是晴空万里,还是风雨交加,始终灿烂地绽放自己。在学习和生活中,我们可能会遇到很多的困难。是选择躺平放弃,还是骄傲地努力向上生长?我想,芙蓉花就是最好的榜样。(指导老师:刘敏芳)

真好玩

本报小记者 雨湖区风车坪学校 299班 易铭轩

放风筝,真好玩!天上飞着托马斯、奥特曼、蝴蝶、老鹰……我的雄鹰飞啊飞,飞得又高又远,直到它变成了一小点,我才把它收回来。

玩具,真好玩!汽车滴滴答,魔方转转转,万花筒变变变……变个大庄园,变个大恐龙,再变个大机器人帮我看守家园。

下棋,真好玩!你们喜欢下什么棋?是飞行棋、跳子棋、象棋还是五子棋?我已摆好了棋盘,看这局是谁赢?

阅读,真好玩!我看过《格林童话》《安徒生童话》《米小圈上学记》《成语故事》……故事里有各种童话人物,小说里面有很多有趣的段子,让我认识了很多字和词语,让我懂得了很多道理。(指导老师:崔岸)

和零食说再见

本报小记者 雨湖区风车坪学校 282班 陈铭萱

我之前很喜欢零食,比如薯条、冰激凌、巧克力、果汁饮料……每当吃到这些零食时,我就美得冒泡,完全停不下来。谁要是想劝我不要吃它们,那就是我的“敌人”。

但是,自从和我妈妈一起读了一本书叫《吃的营养科学观》之后,为了远离疾病,我再也不吃零食了。

因为饮料和许多零食只不过是添加了糖的化学物质而已,除了有害的防腐剂以外,现在的零食中含有大量添加剂。现在添加剂的数量有数千种之多,它们合在一起就具有很强的毒性,甚至会导致癌症。

哇!我终于明白了,为什么我一吃零食,妈妈就很着急,因为她是营养师,因为她很爱我!知识改变命运,爱健康、爱生活、爱生命、爱家人、爱自己,用知识指导生活。(指导老师:莫俊君)

